

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN: EGY HÓRA
KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓKIVATAL: HÁC-UTCA 4

Csapataink Moldovában előrenyomultak

Foksaninál elfoglaltuk az orosz állásokat — 1300 fogoly és 13 ágyu a zsákmány — A Putna völgyében a román támadások nagy veszteséggel összeomlottak — Az Isonzonál az ágyuharc alábbhagyott — A németek sikeres harcai az Aisne-fronton

Vezérkarunk jelentése

B u d a p e s t, augusztus 7. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR:

Mackensen vezértábornagy hadseregportjánál Foksanitól északra német csapatok rohammal elfoglaltak erős orosz védőberendezéseket. 1300 foglyot és 13 ágyut szállítottak be. — A Putna felső folyásánál az ellenség gyengébb előretörései megfiúsultak. A Casinului hegyen ismét heves veszteségteljes támadásokban merült ki az ellenség. Vitéz védőink ellentámadással és elkéseregett kéztusában újra meg újra visszaverték. Gyergyófőlgvestől északra a határon túl hatalmunkba kerítettünk több orosz erődítést.

Gurahumoránál előnyomulásunk az ellenség szívós ellentámadásának leküzdése után ismét tért nyert. — Egyéb jelentős esemény nem volt.

OLASZ HARCTÉR.

A tassani gerincen, Gavalesétől délkeletre, egy olasz előretörés tűzünkben összeomlott. Az ellenséges zászlóalj teljes felbomlásban menekült.

Az Isonzo mellett az ágyuharc tegnap ismét alábbhagyott.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

B e r l i n, augusztus 1. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadseregportja: Flandriában a tüzérségi harc tevékenysége csak átmenetileg egyes szakaszokon volt élénk. A tölcsérmezőn több ízben felderítő osztagok összeütközésére került a sor. Artoisban a Hulluch és a Scarpe között elterülő állások súlyos tűz alatt állottak.

A német trónörökös hadseregportja: Oldenburgi és württembergi roham csapatok előretörései Vessytől (a laon—soissons-i műtől északra) nyugatra eső szakadékokban és az Aisne melletti Berry au Bacnál foglyokat és zsákmányt eredményeztek.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: A helyzet változatlan.

Józsefi főherceg vezérezredes arcvonala: A Szereth és a Suczavölgyben harcolva tért nyertünk. A hegységben az ellenség szívós ellenállása dacára szintén előbbre jutottunk. A Mgr. Casinului és a Lepa-zárdánál a Putna völgyében megújított román támadások veszteségteljesen összeomlottak.

Mackensen vezértábornagy hadseregportja: Porosz és bajor ezredek helyi támadásban Foksanitól északra rohammal elfoglalták az orosz állásokat. 1300 foglyot, 13 ágyut és számos árokvédő fegyvert szállítottunk be.

Macedon arcvonal: Nagyobb harci tevékenység nem volt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A vezérkar esti jelentése

Sajtóhadiszállás, augusztus 7. A tiroli fronton fokozott tüzérségi és repülőtevékenység.

Romániában szövetségeseink előrenyomulnak és a Szerethnek a hegységből a Duna-lapályra való kilépésénél állanak. — Csapataink a Szereth folyásánál, a Bisztricianál, a Moldovánál és Suczavánál tért nyertek.

A német esti jelentés

B e r l i n, augusztus 7. A Wolff-ügynökség jelenti augusztus 7-én este:

Nyugaton és keleten eddig nem történt semmi jelentős esemény.

Ujabb 22,000 tonna

B e r l i n, augusztus 7. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az Északi-tenger elzárt területén a német tengeralattjárók újabb 22,000 bruttótonna ellenséges hajótért súlyosítottak el, közöttük egy nagy személyszállító gőzöst, valószínűleg az Otway nevű angol segédcirkálót 12,078 tonnatartalommal, továbbá egy nagyon erősen megterhelt teherszállító gőzöst, amelyet a kíséretből löttünk ki.

A TENGERSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

Kövess — tábornagy

C s e r n o v i c, augusztus 7. (Magyar Távirati Iroda.) Öfelsége a következő legfelsőbb kéziratot bocsátotta ki:

Kövess vezérezredesnek! Kinevezem Önt, kedves Kövess vezérezredes, a háboru egész ideje alatt és több harctéren tanúsított kipróbált és eredményes vezéri tevékenységének hálás elismeréséül tábornaggyá.

Hálás elismeréssel a több harctéren tanúsított, mindenkor eredményes és kiváló vezetésért, amely éppen most Bukovina visszafoglalását eredményezte, rendkívüli dicsérettel elismerésemet fejezem ki.

Kövess e háboruban a negyedik tábornagyunk. Előtte Frigyes főherceg, Jenő főherceg és báró Conrad kapta meg a tábornagyi rangot. Kövess mind a 12. hadtest parancsnoka vonult a háboruba. Az ő hadsereg foglalta el Ivangorodot, Belgrádot, a Lowcent, Durazzot, Asiagot és most Csernovicot. Mikor a tábornok ma a Pruth hidjánál fogadta ő felségét, a legfelsőbb hadur közölte vele tábornagyi kinevezését.

URANIA

Szerda. Öntörökös
augusztus 8-9.

Araratnál sláger-film.

Bohém világ

Henry Mungen regénye
4 részben.

Főszereplő:
Alice Brady.

Huszar virtus

vígjáték 3 fejeletben.

A főszerepben:

Waldemar Prylander

Else Fröhlich

Oskar Strubel.

Előadás kezdete
6 órától folytatólággos,
bemenettel.

utolsó előadás 9 órakor.

APOLLO

Ma, szerdán!

Előadások kezdete
6 órától folytatólággos,
utolsó előadás 9 órakor

Cigányzenével.

A Jánina

társadalmi dráma
4 fejeletben.

Dorrit Weixlerrel

Hilda és Hulda

vígjáték 3 fejeletben.

WOLFF

Egy orosz század 30 ember

Berlin, augusztus 7. A *Nowoje Wremja* közli az 5-ik orosz gyalogezred felszólítását, amelyben segélycsapatokat kér, mert egy századában alig van 30 ember.

Az orosz vereségek hatása Franciaországban

Genf, augusztus 7. Rousset ezredes Csernovic eleste alkalmával a „Liberté”-ben a következőket írja: Két évi hősi erőfeszítések eredményei teljesen elvesztek. Az orosz események egyre aggasztóbb fordulata komoly megfontolásra ad okot.

Az oroszok a francia hódító tervek ellen

Köln, augusztus 7. A pétervári „Is-westija” írja: Kérjük: kötött-e szerződést a cári kormány 1916-ban a francia hódító tervek támogatására, igen vagy nem? Ha igen, akkor Franciaország kormánya nagyzási hőbortban szenved. Oroszország alsóbb néposztályai nem azért csinálták meg a forradalmat, hogy néma csorda maradjanak, melyeket Franciaország és Oroszország urai tetszésük szerint irányíthatnak.

Az entente hadihajóvesztései

Berlin, augusztus 7. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az 1916. évben az entente-hatalmak a német hajók sülyesztései folytán *hadihajóikban 286,000 tonnát vesztek.*

Anglia elvesztette hajóterének kétharmadát

Rotterdam, augusztus 7. Egy tengerészeti szakértő megállapította, hogy az angolok *hajóirtartalma egyharmadára süllyedt le.*

Az angolok ez év végére várják a békét

Krisztiania, augusztus 7. Az *Aftenposten* londoni tudósítója jelenti: Egyre jobban terjed az a felfogás, hogy *a háború még ebben az évben bevégeződik.* Mindenesetre hatalmas erők vannak munkában, hogy a háború ne terjedjen át a jövő évre. A pápa is keresi a megegyezés alapját. Az Angliában élő oroszok nem hiszik, hogy a háború ujjeven tul tartson.

Az entente konferenciája

London, augusztus 7. (Reuter.) Ribot francia miniszterelnök ma ideérkezett, hogy tanácskozzék a hadi kabinet tagjaival. Ribot ma résztvett a szövetségesek konferenciáján.

Clemenceau fenyegetőzik

Berlin, augusztus 7. Clemenceau leleplezéssel fenyegetőzik s azt írja lapjában, hogy *a hatalom birtokosainak ajkán a mosoly meg fog fagyni.*

Anglia nem akar békülni

Bécs, augusztus 7. A *Wossische Zeitung* jelentése szerint Churchill lord kijelentette, hogy *az angol kormány a legelőzékenyebb békefeltételeket sem fogadhatja el s addig nem köthet békét, míg valamennyi semleges nem győződött meg arról, hogy Németország ellen kell állást foglalnia.*

Amsterdam, augusztus 7. Churchill kijelentette, hogy békekötés csak akkor következhet be, ha *a német világkereskedelem jövő fejlődésére illtásai megszűn-*

nek. Ez a párisi konferenciának a *legfőbb határozata, amely a szövetségesekre kötelező. Amerika a határozatba nem egyezett bele.*

Amerikai élelem a semlegeseknek

New York, augusztus 7. Az „Associated Press” washingtoni tudósítója jelenti, hogy legközelebb megegyezés jön létre a semlegesekkel élelmiszereknek az Egyesült-Államokból való szállítása dolgában. Több semleges állam már megígérte, hogy az Amerikából szállított árukat nem exportálja Németországba, sőt nem is használja fel Németországba szállított élelmiszerek pótlására sem. A semlegeseket felszólították, jelentsék be, mennyi tojásfehérjére, szénhidrátra és zsírra van szükségük, hogy azután szükségletüket a lakosság fejszámához arányítva, véglegesen megállapítani lehessen.

Kína hadat üzen a monarchiának

New York, augusztus 7. Az *Associated Press* jelenti Pekingből: Az ideiglenes elnök csütörtökön jóváhagyta a kormány egyhangú határozatát, amelynek értelmében Kína *hadat üzen Németországnak és Ausztria-Magyarországnak.*

Két kínai hadosztály megy a francia frontra

Frankfurt, augusztus 7. Párisból értesül a *Frankfurter Zeitung*, hogy az ottan időző kínai vezérkari főnök nyilatkozott az *Excelsior* előtt. Azt mondta többek között, hogy *Kína egyelőre két hadosztállyal fogja támogatni a szövetségeseket és ezeka csapatok a jövő tavasszal már a francia hadszíntéren lesznek.* De Kína temérdek munkaerőt is fog a szövetségesek rendelkezésére bocsátani.

Az entente Oroszorszáért

Genf, augusztus 7. Lloyd George kijelentette, hogy Franciaországgal együtt Anglia is *erélyesen közbelép az orosz nehézségek kiküszöbölésére.*

Éhínség Athénban

Berlin, augusztus 7. A *Svájci Sajtótudósító Iroda* közli egy magasállású athéni állampolgárnak Svájcban tartózkodó rokonához intézett leveléből a következő részleteket: El sem tudod képzelni, milyen rettenetes étiünk van itt. *Athénban éhínség dühög, nagy a nyomor, a rablások és a fosztogatások mindennaposak. Asszonyok és gyermekek az utcán rognak össze az éhségtől.* Feleségem közel száz csecsemő gyermekét mentett meg az éhenvesztéstől, akiket az anyák nem tudtak táplálni. *A kiéhezett blokád elérte célját, de csak a szegény görög népet ítelték a szövetségesek halálra, ők maguk dusakodtak.* Éjjelente sötét a város, nem világítanak sehol és mivel a csendőrség is Peloponesosban van, a csöcselékhad szabadon rabolhat.

A stockholmi konferencia

Stockholm, augusztus 7. A konferenciát előkészítő bizottság még mindig *bizik a konferencia összeülésében* és az entente képviselői részvételteltn. Londonban a fülök és tengerészek közös szövetsége ismét *meg akarta akadályozni* a konferencián résztvevők elutazását.

Az angol munkásszövetség a stockholmi konferencia ellen

Rotterdam, augusztus 7. Londonból jelentik: Az egyetlen határozat, amely a munkásszövetség részéről a stockholmi konferenciára vonatkozólag fennáll, elveti azt a tervet, hogy a munkásszövetség tagjai részt vegyenek a konferencián. Ebben az értelemben foglaltak ugyanis állást a nemzeti kikötőmunkás- és matrőzszövetség tagjai. Ezek nem engedték annakidején elutazni Macdonaldot. Ez a határozat azért érdekes, mert a kérdés most újra napirendre került.

Az új orosz forradalom**Terjed az ellenforradalom**

Köln, augusztus 7. Az orosz munkás- és katonatanács végrehajtó bizottságának teljes ülése egyhangulag megállapította, hogy az *ellenforradalom terjed.* A menesvikik és a forradalmi szociálisták által elfogadott határozat azt mondja, hogy az országban a teljes katonai összeomlás következtében anarchista üzelmek és ellenforradalmi aknamunka fenyegetnek. A veszedelem elhárítására föltétlen szükség van a polgári pártok koalíciójára.

Kornilow tábornok föltételei

Frankfurt, augusztus 7. A „Frankfurter Zeitung” jelenti Baselből: A „Ruszkaja Wolja” jelenti, hogy Kornilow tábornok Kerenskihez intézett táviratában a következő feltételek mellett nyilatkozott hajlandónak a generalisszimusi állás elfogadására:

1. Lelkiismeretem és az orosz nép előtt felelősséget akarok vállalni.
 2. Katonai parancsaimba és kinevezéseimbe senkinek sincs joga beavatkozni.
 3. Az utóbbi napokban a frontokon alkalmazott rendszabályokat a frontmögötti csapattáborokban is alkalmazni fogom.
 4. El kell fogadni azokat a feltételeimet, melyeket Brussilow tábornokhoz július 31-én intézett táviratomban megjelöltem.
- Genf, augusztus 7. A „Temps” szerint Kornilow generalisszimusz első hivatalos ténykedése az a rendelkezés volt, hogy az összes katonai személyek, akik a mögöttes országrészben tartózkodnak, korra és rangra való különbség nélkül augusztus 14-ig kötelesek frontszolgálatra bevonulni.

Genf, augusztus 7. Kerenskinék a kadetek vezéréivel folytatott és azóta meghiusult tárgyalásai alkalmával a kadetek azt javasolták, hogy az orosz generalisszimusz mellé egy angol és egy francia tábornokot, valamint a szövetségesek egyik admirálisát kell tanácsadóul rendelni. Brussilow hajlandó lett volna ebbe belemenni, azonban utódja, Kornilow, kereken visszautasított minden ellenőrzést.

Kopenhága, augusztus 7. Kornilow tábornok a fronton betiltotta a katonák gyűléseit.

Miljukow vádjai a bolsewikiek ellen

Kopenhága, augusztus 7. Miljukow kijelentette, hogy fontos bizonyítékai vannak egy *maximálista komplottról*, amelyet Németország kezdeményezett. — A stockholmi német követség intézi az összeesküvést, amely a *bolsewikiekkel áll összeköttetésben.* A német-amerikaiak is részesek az összeesküvésben, akik az összeesküvőknek nagy összegű pénzt adtak.

Summers kalmával találtak

Sto Pétervár dóellenes lista összeállítását

Miért

Bas mentettél kal szem vonakod sonlóan azt, hog hűtlenek tomra ló

oro

Gen kivége rancsn kel szem

Sto

most kö ségü tar a szociá lemondá promiss sow eln külügym det. Rá tere s h godtan amikor és téli

a békér hasznót zott köv offenzív hadsere a munk sebbiten kell a l az egye és aki hat. Vé kat, ho Cs

elitéli a kormán zék és az orsz mokrati Nines m rut, mi ril ki b forrada

M a kadet renskit házni s minisztr renskié talom, kozása hatmal

Cs munkás a tanác hatalm mást ru gyengé

Summersohn asszonytól a házkutatás alkalmával több millió márka német pénzt találtak.

Stockholm, augusztus 7. A Djen írja: Pétervár utcáin és nyilvános helyein zsidóellenes propaganda folyik. A maximálista összeesküvéseket a zsidóknak tulajdonítják.

Miért bukott meg Brussilow?

Basel, augusztus 7. Brussilowot azért mentették fel, mert a frontbeli lázadásokkal szemben nem lépett föl erélyesen és vonakodott Kornilow intézkedéseire hasonlóan eljárni. Kornilow megcselekedte azt, hogy 500 katonát, akik zászlójukhoz hűtlenné lettek, egy vasúti állomáson halomra lövetett.

Kivégzett orosz hadtestparancsnok

Genf, augusztus 7. Kornilow tábornok kivégeztetett egy hadtestparancsnokot, aki a katonaszökevényekkel szemben tulságos szelíden járt el.

A munkástanács a diktatura ellen

Stockholm, augusztus 7. Pétervárról most közlik annak a történeti nevezetességű tanácskozásnak a részleteit, amelyen a szocialista és a polgári pártok Kerenski lemondásáról tárgyaltak és végül is kompromisszumot kötöttek egymással. Nekrasow elnöki megnyitóját után Terescsenko külügyminiszter mondott hosszabb beszédet. Rámutatott az ország súlyos helyzetére s hangoztatta, hogy nem szabad nyugodtan és közönyösen viselni a szégyent, amikor arról van szó, hogy egy nehéz őszi és téli háborúra kell előkészülni.

Jelenleg — mondotta — nem lehet a békéről beszélni. Különböző csoportok hasznát akarnak huzni a helyzetből és túlzott követeléseket állítanak fel. Kerenski offenzívája megmentette az országot a hadsereg teljes felbomlásától. Nem akarja a munkás- és katonatanács jelentőségét kisebbiteni, de a kormánynak támaszkodnia kell a lakosság minden rétegére. Kerenski az egyetlen, aki az ország bizalmát élvezi és aki a szükséges erőszaktételekre sarkalhat. Végül egyetértést hívta fel a pártokat, hogy Oroszországot megmentésük.

Cseretelli szólalt fel ezután és szintén elítéli a pártviszályt. Szükséges, hogy a kormány korlátlan hatalommal rendelkezék és semmi se akadályozza abban, hogy az országban helyreállítsa a rendet s a demokratikus kivánságokat megvalósítsa. — Nincs más megoldás, mint folytatni a háborút, míg az orosz nép becsülettel nem kerül ki belőle és nem biztosítja fenyegetett forradalmi vívmányait.

Miljukow is felszólalt és hangsúlyozta a kadeteknek azt a követelését, hogy Kerenskit korlátlan hatalommal kell felruházni s teljes szabadságot kell neki adni minisztereinek kiválasztásában. Vagy Kerenskié és kormányá legyen a diktatori hatalom, a munkás- és katonatanács beavatkozása nélkül, vagy engedjék át a teljes hatalmat a munkástanácsnak.

Cseidze válaszolt Miljukownak és a munkástanács nevében kijelentette, hogy a tanács nem hajlandó vállalni a korlátlan hatalmat, de nem hajlandó arra sem, hogy mást ruházzon fel vele. — Cseretelli csak gyengén támogatta Cseidzét. Axentyew, a

parasztok tanácsának az elnöke, a parasztok nevében felszólította a polgári pártokat, hogy tömörüljenek az ideiglenes kormány mögé. Nekrasow könnyes szemekkel kérte a konferenciát, hogy a lehető leggyorsabban alakítsák meg a kormányt. Savinkow, aki mint polgári biztos, bejárta a frontot, a hadsereg bomlásának okát a forradalmi demokrácia gyenge tetteiben látja és hangoztatja, hogy feltétlenül helyre kell állítani a rendet, hogy a háborút győzelmesen befejezzék, különben le kell szerelni.

HIREK

— **A király Bécsben.** Bécsből táviratozzák: A király ma délelőtt Cersnovichból visszaérkezett Bécsbe.

— **Küüntetés.** A király megengedte, hogy Farkas Vince 3. honvédegyalozredbeli ezredes a württembergi királyi koronarend középkeresztjét a kardokkal elfogadhassa és viselhesse.

— **Nyugalmozott táblaelnökből tanácselnök.** Budapesti tudósítók táviratozza: A Magyar Tudósító Jelenti: Öfelsége a magyar igazságügyminiszter előterjesztésére Gajzágó Béla nyugalmazott ítélőtáblai elnököt ítélőtáblai elnöki címének és jellegének fentartása mellett a debreceni ítélőtáblához tanácselnökké nevezte ki. Gajzágó Béla dr. mint tanácselnök vált meg a debreceni kir. ítélőtáblától ezelőtt 4 évvel, amikor a nagyváradi kir. ítélőtábla elnökévé nevezte ki a király. Ebben az új állásában egy évig működött, amikor 1914. év őszén nyugalomba vonult. Ekkor visszaköltözött Debrecenbe s azóta itt lakik. Most, hogy általánosan elismert, kiváltságos képességeit ismét a közszolgálatába állítja, Debrecen egész jogásztársadalma örömmel fogadja visszatérését.

— **Takarmánybizottság a vármegyében.** A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, amely szerint a kormány a takarmányi felék és alomkészletek forgalombahozatalára és a takarmányozási ügyek intézésére Központi Takarmánybizottságot létesít. Ennek támogatására a vármegyékben Vármegyei Takarmánybizottságokat alakít, amelyekben az illető vármegyékben fekvő városi törvényhatóságok is képviselést nyernek.

— **Polónyi nem lesz budapesti főpolgármester.** Budapesti tudósítók táviratozza: Polónyi Géza ma megcáfolta a „Budapest” ama hírét, hogy őt Budapest főpolgármesterévé nevezik ki.

— **A horvát bán válasza Radics képviselőnek.** Zágrábból táviratozzák: A horvát országgyűlés mai ülésén Mihalovits Antal horvát bán válaszolt Radics képviselőnek legutóbbi beszédére és a legerélyesebben visszautasította azt. Radics ur — mondotta — nem olyan fontos tényező, hogy szükségesnek látná beszédével részletesen polemizálni. Csodálja, hogy akadt képviselő, aki olyan módon beszél, ami sem a mindenkori hű horvát nemzet hagyományával, sem a monarchia valódi érdekeivel nincs összhangzásban. Radics most az orosz forradalomért rajong és Kerenski szerepére érzi magát hivatottnak. — Ráillik a közmondás, hogy a béka látva, hogy a lovat megpatkolták, ő is odatartotta a maga lábát a kovácsnak.

— **Katonai kinevezés.** Az illetékes csapatparancsnok Sinay Ernő 39. gyalogezredbeli orvosnövédekét a 3. népfelkelő gyalogezredhez egészségügyi hadapróddá nevezte ki.

— **A negyedik vagon rézgálic kiosztása.** Akik gélicszükségletük fedezésére előjegyzést tettek városházán, de még a negyedik gálickészlet kiváltására nem jelentkeztek, utalványuk átvétele végett sürgősen jelentkezzenek a városházán, a gazdasági ügyosztálynál (emelet 26. ajtó).

— **Kegyelem egy hadiszállítónak.** — A nagyváradi törvényszék hadiszállítási vizsgálás miatt nemrég három évi börtönrre ítélte Perlesz József terménynagykereskedőt. Az ítélet indokolása megállapította, hogy csupán gondatlanságból követte el Perlesz a visszaéléseket. A törvényszék ítéletét már a Kuria is jóváhagyta. Az amnesztia-rendelet megjelenése után Perlesz kegyelemért folyamodott; ma értesítették, hogy a király megkegyelmezett neki.

— **Marólug-mérgezések.** Rózsa István debreceni lakos 22 hónapos gyermeke, Tibor, miközben a szomszédos lakó gyermekeivel ennek lakásában játszadozott, egyik szekrény alá rejtve egy bádögcsészében marólugra akadt s abból ivott. A mérgező anyag olyan belső sérüléseket okozott, hogy a gyermek rövid kínlás után meghalt. — Hajduböszörményi tudósítók jelenti: Bacsó Antal két és fél éves kis fia a szakácsné körül játszadozott, amikor ez az edényeket marólugoldattal mosta. Egy észrevétlen pillanatban a gyermek ivott a marólugból. — A gyermek belső sérüléseibe belehalt.

— **A vadászati tilalom meghosszabbítása.** A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, amely szerint a kormány a vadászati tilalmat, amely augusztus 15-én lejárt volna, a nyulakra s fácánokra vonatkozóan augusztus hó 31-ig meghosszabbította. Így nyulakra és fácánokra csak szeptember hó 1-től kezdődően szabad vadászni.

— **Leégett község.** Komáromból jelentik: A múlt napokban hatalmas tűz pusztított a komárommegyei Nagymegyer községben. A tűz déli 12 óra 10 perckor támadt a község délkeleti részén s egy óra leforgása alatt lángtengerben állott vagy ötven ház. A község és a szomszéd községek tüzoltósága, valamint a községben levő fogolytábor őrzetere Nagymegyeren tartózkodó őrszázalaj mindent megtett a tűz lokalizálására. A tűz megfékezése azonban lehetetlen volt s mintegy két kilométer hosszúságban a község valóságosan keresztülégett. A kár körülbelül 400,000 korona. A vizsgálat kiderítette, hogy a tüzet egy falubeli gyermek gyújtogatása okozta.

— **Öngyilkos gyermek.** Hajdunánási tudósítók táviratozza: Néhány nap előtt elüünt Péntes Sándor 15 éves fia. Sokáig keresték a gyermeket eredménytelenül, míg végre ma egyik tanya elhagyott istállójában fölakasztva holtan találták meg. A fiu teste már oszlásnak indult.

— **Schwarcz Fülöptől — Mackensenig.** Schwarcz Fülöp temesvári borkereskedőnek eddig kevés köze volt a dicsőséges német hadvezérhez. Most azután ez a két név felette furcsa kapcsolatba került egymással, a nélkül, hogy keresték volna ezt a szerencsét. Az érdekes találkozást Joanovich Sándor temesi főispán hozta létre, akit a munkapárti rezsim állított a derék délvidék élére, de aki határozottan érezte magában a képességet, hogy az új kormányt is bírja szolgáltni. Ezt a meggyőződését közölte is gróf Esterházy Móriccal, ahol azonban nem talált kellő megértésre. Most következik aztán a Schwarcz Fülöp szerepe. A főispán ezt a kitünő embert fölküldte Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszterhez, hogy világosítsa fel arról, milyen szerencse volna a magyar demokráciára, ha Joanovich marad a temesi főispán. — A derék Schwarcz Fülöp el is végezte a megbízást, de — úgy látszik — nem a legmegnyugtatóbb információkkal térhetett haza. És itt kerül sorra a nevezetes német hadvezér, aki a múlt esztendőben hosszabb időt töltött Temesváron s így ismeretségbe került

az ottani urakkal. Joanovich főispán, akinek homlokán jéggégé fagyott a veríték arra a gondolatára, hogy ott kell hagynia a temesi kiskirályságot, nagy szorongásában levelet írt Mackensennek, hogy támogassa a magyar kormányt az a törekvés, hogy megmaradjon temesi főispánnak. Alig hisszük, hogy Mackensen vállalkozott volna a politikai közvetítő kétes értékű szerepére.

— **A város tüzfaja.** Kondor Kálmán főszámvévő bejelentette a mai tanácsülésen, hogy újabb ajánlat érkezett hozzá, amely szerint 500 vagon tüzfát ajánlanak olcsóbb áron, mint az eddigi ajánlattevők. A tanács örömmel fogadta a bejelentést és kimondta, hogy holnap megindítja a tárgyalást az ajánlattevővel.

— **Dohányjegyek lesznek Ungvárott.** Ungvárról jelentik: A pénzügyminiszter engedélyével Ungváron a város hatóság e hó 12-től kezdve dohányjegy-rendszert léptet életbe. A dohányjegyeket a bejelentések alapján a dohányzók között osztják szét és a szelvénykönyvek lapjain azt a dohánymenyiséget tüntetik fel, amelyet a vásárló esetenként felvehet. A kistrafikosok a szelvényjegyek alapján számolnak el a dohánytözsdekkel. Ezzel akarják Ungvárott elejét venni a dohánynyal való üzérkedésnek és az árurejtegetésnek.

— **Selyem gummikabátokat minden színben olcsón árúsítja Frank Sándor** nőidivat üzlete, Piac-utca 42.

— **Mennyi pénzt vertek Körmöcön?** A régi híres körmöci pénzverő teljesítőképeségét érdekesen bizonyította be a háború. — Az 1917. június 30-án lezárt üzemi esztendőben, a kimutatás szerint, nem kevesebb, mint 100,092,645 darab pénzt vertek ki Körmöcbányán az 1915—16. évi 62,382,654 darabtal szemben. Ebből 5,6 millió darab bolgár pénzre esik, amit a bolgár államkincstár megbízásából készítettek. Ez adatok tudják megérteni, miért nincs többé aprópénzhiány. — Hiszen két év alatt 156,78 millió darab váltópénzt hozott az állam Körmöc révén forgalomba. Az 1916—17. évben forgalomba hozott 100,09 millió darab pénz névértéke 14,261,517 korona az előző évi 62,38 millió darab 25,814,988 korona névértékkel szemben. Hogy eme nagy számbeli gyarapodás ellenére a névérték 11,6 millió koronával kevesebb, annak az a magyarázata, hogy a lefolyt évben 20 koronás aranyat összesen 26,732 darabot vertek, tavaly pedig 159,951 darabot, melynek pénzürtéke az idej 534,640 koronával szemben 3,199,020 korona volt. Érdekes, hogy az idén egyetlen 10 koronás aranyat sem vertek, ezüst 5 koronást 9 darabot, tavaly 349-et, ezüst 2 koronást 5 darabot, tavaly pedig 50-et. Ezüst 1 koronást 1916—17-ben 579,982 darabot vertek, az előző évben 16,592,608 darabot. Vas 20 filléres 1916—17-ben 62,619,149 darab készült 12,5 millió korona értékben, míg 1915—16. évben a kivert vas 20 filléresek mennyisége 14,040,851 darabra rugott 2,08 millió korona értékkel. — Két filléres vaspénzt a lefolyt üzemesztendőben 31,150,000 darabot készítettek 623,000 korona névértékben.

— **A vadgesztenye, babszár és babbüvely termék forgalmának korlátozása.** A kormány a hivatalos lap mai számában rendeletet tesz közzé, amely szerint az idej termékéből származó vadgesztenye, babszár és babbüvely kizárólag a Korpaközpontnak adható el és azzal csak a központ rendelkezik.

— **Grenadin és nyári selyem blousokból** az előrehaladott idény miatt 10% engedményt adok. Frank Sándor nőidivat cég, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

Színház és művészet

Karfelvétel. Csinos megjelenésű és jó hanggal rendelkező fiatal lányok és fiatal emberek felvétetnek a Csokonai-színház kórusába. Jelentkezők felvilágosításért forduljanak Irmay Béla igazgató-helyettes titkárhoz.

Waldemar Psylander, Else Fröhlich és Oskar Stribolt játszik a főszerepet a „Huszárvirtus” című három felvonásos vígjátékban, mely ma, szerdán van műsoron az Urániában. Mint második kép, egy szenzációs amerikai slágerfilm, a „Bohémvilág”, Henri Morger regénye lesz bemutatva.

Az Urániában hétfőn és kedden a szegedi színház első színészei vendégszerepelnek.

Nagyszerű műsor az Apollóban. Ma két kiváló filmmű lesz az Apollo műsorán. Az egyik A gárdista című négyfelvonásos társadalmi dráma, melynek minden jelenete érdekesítő. Csupa művészet ez a hatalmas alkotás. A másik pedig a Hilda és Hulda című vígjáték, Dorrit Weixler főszereplésével. — Ilyenforma összeállítással a közönség elsőrendű előadáshoz jut. A kilenc órai előadáson kitűnő cigányzene kíséret lesz.

Schmidt-Cirkusz a Széchenyi-ut végén.

Utolsó előtti Nagy Diszelőadás

az összes elsőrendű attrakciók fellépte.

Szíves pártfogást kér

Schmidt-Cirkusz igazgatósága.

Egy használt, de teljesen jó állapotban levő tűzmentes

pénzszekrény

azonnali megvételre keresetetik. Cim a kiadóhivatalban.

Nádor-gyógyszertár

ludományos és műszaki laboratoriuma DEBRECZEN, Atilla-tér.

A t. kereskedő, iparos urak figyelmébe ajánlom

vegyészeti laboratoriumom.

Elemzések prompt végeztetnek.

Árak mérsékeltek.

Dr. Sztankay Ába

vegyésmérnök, a keszthelyi m. kir. gazd. akadémia s vegyakisérleti állomás volt segédtanára.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szóig egy korona husz fillér. Minden további szó tízenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Gazdát vagy hatos ispánt azonnal belépésre keresek, ki önállóan tud vezetni 300 holdas gazdaságot és hadmentes. aug. tizenegyöt-tizenötig otthol vagvok. Cim a kiadóhivatalban.

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. Kossuth-u. 15.

Nyomdásztanonek

felvétetnek

Hoffmann és Kronevitz könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 49.

Ocska ómói vesz a kiadóhivatal.

Háztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom, hogy cserép és pala tetőzetek javítását, valamint évi járkában tartását a legjutányosabb árral vállalom.

TÓTH IMRE

cserép és palatetőmester Péterfia-utca 18.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszeret veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

Eladó ingatlanok: Újfalván: 10 hold, 12 hold, 30 hold mind kőves utmentén a város alatt. Ondódon: 2 hold, 2¹/₂ hold, 14 hold, 15 hold és 31 hold. Értekezhetni az Alföldi takarékpénztárnál, Debreczenben.

ZONGORA-HANGOLÓ

GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz. kívánatra vidékre is elmegyek.

Tisztelettel kérjük mindazon t. vevőinket, kik az évi

kenyér és liszt

szükségletüket

a Gazdák Sütődéje R.-t.

Böszörményi-ut 15. sz. alatti gyártelepén, vagy annak fióküzleteiben, u. m.: Péterfia-utca 11. sz., Degenfeld-tér (vasátor) Orosz Istvánné, Mester-u. 48. sz. lerakathban, valamint azoknál a kereskedőknél óhajják beszerezni, akik a kenyéret tőlünk bizományban árusítják, hogy **lisztkönyvecskéjüket** a felsorolt helyek valamelyikén elismervény ellenében adják be legkésőbb folyó **augusztus hó 10-ig**, hogy az új kenyér és liszt kiszolgáltatásában fennakadás ne történjenk.

GAZDÁK SÜTŐDÉJE részvénytársaság.

Gyomorgörcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertárában, Debreczenben.